

ХОЛОША ВАСИЛИЙ ВИКТОРОВИЧ

Холоша Василий Викторович, лейтенант, командир пулеметного взвода. Место службы: 312-я стрелковая дивизия 91-го стрелкового корпуса.

Холоша Василий Викторович родился в 1919 году в д. Милютенки Казахской ССР, Кустанайской обл., Мендыкаринского р-на, на службе РККА с 1939 (1936) года.

Воевал на Западном фронте с октября 1941 года. Командир пулеметного взвода Холоша Василий во время наступления 15 и 20 августа 1944 года руководил действиями пулеметных расчетов, в результате чего было уничтожено 6 станковых и 4 ручных пулемета. Тем самым было обеспечено выполнение боевой задачи. Он лично руководил отражением контратаки, уничтожив до 40 немцев. 05.09.1944 года награжден орденом Отечественной войны II степени, который в 1968 году был вручен сыну. Похоронен в братской могиле на территории Польши в 1944–1945 г.



*Александр Игоревич Малофеев,
учитель истории и обществознания*

ХОЛЯВСКАЯ (СОПОВА) АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВНА

Родилась 12 октября 1924 года в селе Леженьки в Курской области.

Прабабушка, закончив курсы медицинских сестер, ушла на фронт в августе 1942 года, восемнадцатилетней девушкой. Военское звание прабабушки – сержант, должность – старший санитарный инструктор.

В августе 1942 г. село было оккупировано немцами и мадярами (венгерскими фашистами). Когда в феврале 1943 г. село освободили от фашистских захватчиков, в доме моей прабабушки, Александры Михайловны, была организована встреча фронтовиков с писателем Александром Трифоновичем Твардовским, где он читал «Василия Теркина». Александра Михайловна награждена медалями «За отвагу», «За боевые заслуги».

С войны вернулась с осколочными ранениями, которые беспокоили ее все последующие годы. Все осколки из тела извлечь так и не удалось.

В мирное время стала счастливой матерью пятерых детей и любящей женой.

Александра Михайловна ушла из жизни 21 августа 1993 года.

Чтим память и бесконечно гордимся нашей прабабушкой, Холявской Александрой Михайловной!



*Анжелика Третьякова,
3^й класс*